
 

Commune de Plan-les-Ouates Séance du 18 juin 2024 

Conseil Municipal  M 43-2024 P 

 

PROJET DE MOTION 
 

 

Pour une politique sportive équitable 

 

 

Considérant : 

 

 Regrettant que le bénévolat soit de moins en moins présent au sein des associations sportives 

 Inquiet de constater une différence très importante entre les rémunérations entre les encadrants 

administratifs et sportifs des différentes associations sportives 

 Constatant que les contraintes administratives sont de plus en plus nombreuses 

 Perplexe sur les disparités d’octroi des subventions entre les diverses associations sportives 

 Persuadé que les associations sportives sont confrontés aux lourdeurs administratives identiques aux 

différentes entités sportives 

 Regrettant que certaines associations n’ont pas les moyens de pouvoir offrir une indemnité ou alors 

très faibles à leurs encadrants 

 Inquiet de constater que la gestion administrative par des comités de bénévoles peut atteindre 

rapidement ses limites et générer des soucis puisque de nombreux clubs de sports peuvent être 

comparés à des PME avec les volumes de salaires générés 

 Convaincu que le sport est vecteur de valeur importante pour notre société et que les bénéfices sur 

la santé sont avérés 

 

le Conseil municipal de Plan-les-Ouates 

invite 

Par X oui, X non et X absentions(s) 

A demander au Conseil administratif : 

 De définir une véritable politique sportive avec des subventions établies sur la base de critères définis 

 D’augmenter le volume financier attribué au sport dans le budget communal 

 D’étudier la pertinence d’une aide administrative auprès des associations sportives 

 De mener une réflexion pour définir des grilles d’indemnités pour les entraineurs de nos associations 

communales. 

 

 

Pour le Centre :  Anita DE MITRI, Barbara SOULIER, Isabelle WILLIMANN, Vincent GILLET, 

Philippe ROCHETIN, Denis THORIMBERT 

Pour les Socialistes :    Glenna BAILLON 

Pour le MCG :   Laurent ULRICH 

Pour les Vert’Libéraux : Evelyne CHENAUX-BOURQUIN, Nicolas LENOIR 

  



 

 

Exposé des motifs : 

 

 

Nous constatons que les différentes associations sportives sont confrontées actuellement à une réalité qui 

est commune à tous, à savoir la disparition progressive du bénévolat aussi bien auprès des entraineurs que 

des dirigeants. Nous remarquons également que les charges administratives sont contraignantes avec de 

nombreuses heures de formation notamment. 

 

Financièrement les associations sportives ont de plus en plus de peine à trouver des ressources sous la 

forme de sponsoring et soucieux de respecter des cotisations pour leurs membres qui soient accessibles à 

toutes les bourses, ces dernières se retrouvent de plus en plus dépendantes des subventions des 

collectivités. 

Nous relevons d’importantes disparités entre les rémunérations des entraineurs et dirigeants entre les 

différents sports, quelques associations offrant des indemnités aux sportifs alors que d’autres n’arrivent pas 

à rémunérer leurs entraineurs 

 

D’un point de vue administratif, il est constaté que les heures dédiées au sujet sont de plus en plus nombreux 

dues en partie à la complexité accrue des exigences demandées aux clubs. Cependant ces tâches sont très 

souvent similaires entre les différentes associations et qu’une mutualisation ou une aide externe pourrait être 

réfléchie afin de soulager les clubs. 

 


